



90后嘉宾王睡睡(右)与张硕曾经有过美好的“校园恋爱”



外人眼中的“模范夫妻”傅首尔(右)与刘毅

《再见爱人》系列综艺是由芒果TV打造的婚姻纪实观察真人秀,每季节目遴选3对面临感情危机的嘉宾开启为期18天的旅行,并通过专家和观察嘉宾的温情观察和理性分析,找寻提升婚姻质量和幸福感的方法论。

上周,《再见爱人》第三季开播,再次引发观众讨论。节目制片人刘乐携观察室嘉宾孙怡、殷悦Melody、黄执中、李松蔚与媒体和观众见面,分享了录制感想和幕后花絮,并回答媒体提问。

《再见爱人》第三季开播,继续婚姻样本观察 以更松弛的态度探讨婚姻

【嘉宾】

傅首尔成爆点

Melody贡献离婚后综艺首秀

《再见爱人》第三季播出之前,嘉宾人选无疑是观众关注的重点。

因此,当公众眼中“常秀恩爱”“契合度很高”的傅首尔刘毅夫妇作为真人秀嘉宾出场时,不仅在观察室引来惊讶的“哇”声一片,也在互联网上激起了热烈讨论,不少网友认为他们是“为了通告费和曝光度而强行闹不和”。

不过,随着傅首尔与刘毅的前采故事播出,不少观众表示共情和理解:“婚姻就是这么复杂和难解”“再好的夫妻也会有100次想离婚的冲动”。

北京大学心理学博士李松蔚坦言,作为本季观察室嘉宾自己“是有一点压力的”。他表示:“一早就了解到傅首尔和刘毅婚姻出现矛盾。傅首尔本身是一个清醒到可以坐在观察室的人,而且我现在在观察室坐的位置,就是我与傅首尔一起录《春日迟迟再出发》时首尔坐的那个位置。我在想,我何德何能,可以坐在这里去解决一个傅首尔自己都解决不了的问题?”

观察室嘉宾黄执中则透露每次录完节目都要回去跟妻子复述一遍所有“想骂的、想评论的以及当时还没想到

的”,当得知傅首尔加盟本季录制更表示“很惊讶而且很佩服”。

《康熙来了》嘉宾殷悦Melody,因“软硬水蜜桃”“Well- you know”等梗被大陆观众所熟知,今年已官宣离婚。制片人刘乐表示:“得知Melody离婚后的第一时间就发出了录制邀请。”Melody则直言接到节目邀约后“丝毫没有犹豫”,她表示:“到了40岁吧,你应该活得更明白,接下来,我就是非常地Open(开放),我觉得不管在工作、还是生活上,都要好好对待,好好照顾小孩,做最好的自己。”

作为往季节目的回炉嘉宾,已官宣与董子健离婚的孙怡依旧受到关注。当被问及这一季是否有上一季收官提到的“新的身份”时,孙怡表示,当时大家以为她要参加真人秀了,但其实她是在期待“在这一年的时间中,会不会有新的恋爱”。她自我打趣道:“但是不太争气,没有什么新情况,等我这一季学完了,再努力努力。”

【样本】

关注“女强男弱”婚姻及90后情感模式

前两季节目中,《再见爱人》探讨了“生育问题”“银发婚姻”“异地婚姻”“闪婚闪孕”等多层次婚姻议题。《再见

爱人》第三季再次找寻了3对面临不同婚姻困境的婚恋样本,踏上寻找答案的旅程。

随着女性成长步伐的加快,传统单一的“男主外女主内”婚姻模式被打破,更多女性开始独当一面,成为家庭的经济支柱,而这样的婚姻状态同时也面临着诸多难题。傅首尔与刘毅便是此类婚姻的典型代表。《再见爱人》第三季以嘉宾故事为切入口,探讨夫妻关系中性别职责的演变,聚焦婚姻分工的变迁。

刘毅在介绍自己与傅首尔的婚姻时说:“现在的婚姻我打5分。”傅首尔本人则反思道:“大家都说我很幸福,但我会反问自己,我真的有这么幸福吗?”

李松蔚分析,在“女强男弱”的关系模式中,由于所处的大环境还没有广泛接受这样的婚姻状态,女生通常会面临巨大压力。姜逸磊Papi则认为在感情中判断“强弱”,不能以金钱和事业为标准。

另外,《再见爱人》第三季首次将镜头对准“90后亲密关系”,将节目议题延伸至90后婚姻,探讨在新的时代背景之下,新一代人的婚姻困境。

节目中的90后嘉宾王玮(网名王睡睡)与张硕携手从高中走进大学,之后共同步入社会、走向婚姻,而外人眼中的“金童玉女”、美好的“校园恋爱”,其实早已沦为二人口中的“室友关系”。李松蔚认为,校园恋爱的好处在于“你对未来有希望”,但当离开校园,撞向现实的高墙,不可避免会与想象存在落差。而3年前婚礼上的“婚姻”遭遇,导致二人至今未能领证。

另一对嘉宾纪焕博和王诗晴,作为模特圈的前辈,纪焕博一直以来都是妻子王诗晴的引路人。出于“信任与崇拜”,王诗晴也曾享受过“被管”,但随着年龄的增长与自我意识的独立,她开始希望能够脱离丈夫的“控制”,与此同时纪焕博感受到的却是一种“被抛弃感”。

如何在成长步调中保持一致,又如何在失衡时及时调整,是许多婚姻

正面临的难题。殷悦Melody指出:“纪老师没有安全感,他怕自己慢慢地落伍了,而他的老婆却越来越好,有一天会离开他。”

【理念】

更温馨更放松 强调用平常心看待婚姻

《再见爱人》往季节目的标语“没有人应该成为一座孤岛”,曾赢得广泛共鸣。第三季,《再见爱人》着意关注“冰川之下的爱意”,虽然节目议题是“离”,但探讨的是“和”——如何更好地与灵魂伴侣“契合”,与自我“和解”。李松蔚表示希望通过节目可以与大家探讨“当能够简单解决的问题都解决后,那些婚姻和爱情的‘深水’难题”。

当被问到“如何看待这档节目的意义”时,往季节目中反应快、态度直接的观察室嘉宾孙怡表示,《再见爱人》的播出影响力广泛:“我身边的很多人见到我时,他们可能都不会说‘我最近看了你的什么戏’,而会聊‘我最近看了你的那个《再见爱人》’。”

另外,同为90后的孙怡也表示,当看到王睡睡和张硕闹别扭时,就好像看到了自己,“相信这也是很多90后爱人的相处状态,因此非常有借鉴和启发意义,而且这一季节目更温馨了”。

黄执中则表示:“《再见爱人》是一部非常好的、有教育意义的影片,我认为这个节目本身已经成为一种‘社交货币’。”李松蔚补充道:“我就有接到过黄老师的‘社交货币’,免年新年的时候我们跟其他几个朋友在一起吃饭,80%的时间都在聊《再见爱人》,它令观众对亲密关系投入更多思考。”

“第一季的关键词是哭,第二季的关键词是怒,那么第三季的关键词是笑”,《再见爱人》制片人刘乐总结道。刘乐表示:“这一季大家在探讨问题的时候,会有很多更有趣的发言、态度更松弛,这是我们往前迈出的小小一步。”(艾修煌)

广告

CYTS 河南省中国青年旅行社 平顶山分社
中青旅 股票代码:600138 L-HEN-GJ00008

★11月3日 欧洲五国(德法意瑞典)

12天 12800元

平顶山起止 郑州直飞米兰(含小费 签证费 录指纹费用) 十一之前提前报名立减1000元

★9月19日 钱塘江观潮双卧6天

1590元/人

★10月10日 银川进出 额济纳胡杨林

单高单卧6天 3780元起

平顶山起止 导游全陪班

★9月18日 浙东南 双卧8日游1690元起

平顶山家门口火车 卧铺往返

(普陀山 雁荡山 蒋氏故居 鲁迅故居 杭州西湖)

★成都九寨纯玩五日 2880元

★海南双飞纯玩五日 3280元

★云南昆大丽纯玩六日 2980元

★世纪邮轮重庆、宜昌6天 3880元

办理签证 地址:市区千田大厦五楼,电话:13523270810 13603902305